
 

 

Régi magyar karácsonyi 
hagyományok, szokások 

 

Hamarosan itt a karácsony. Fényfüzérrel, 
gömbökkel, girlanddal és csillaggal feldíszített fenyő 
nélkül ezt el sem tudnánk már képzelni… ott van 
még a sok ajándék is, amit az angyal hoz. Ám régen 
teljesen másként nézett ki ez az ünnep! Gondoltad 
volna? 

 

Összekoldulták a karácsonyfa alá valót.   

A mendikálásnak nevezett karácsonyi szokás, 
egyfajta adománygyűjtés volt. A gyerekek kisebb 
csoportokba gyűlve járták a házakat, és karácsonyi 
énekért cserébe ajándékokat kértek.  

 

Betlehemeztek.  

A betlehemezés egy még ma is fennmaradt 
népszokás. Elsősorban gyerekek, de akár felnőttek is 
játszhatták. A résztvevők pásztornak öltözve járták 
be a falut és az általuk készített jászlat (betlehemet) 
magukkal hordozva eljátszották hogyan 
ajándékozták meg a pásztorok a kis Jézust. 

Kántáltak.  

Kántálásnak nevezték a karácsonyi énekes, verses 
köszöntőt. A mendikáláshoz hasonló rituálé ez, csak 
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itt nem adományért történt az éneklés, és 
elsősorban a felnőttek jártak kántálni este, egészen 
éjfélig, különböző karácsonyi dalokat énekelve.Sok 
helyen ez a szokás is él még. 

 

Regöltek.  

István napjától, december 26-tól újévig jártak a 
regősök. A regölés lényegében 
természetvarázsló énekmondás, köszöntés - 
bőségvarázsló, párokat összeboronáló, 
adománygyűjtő szokás volt. A kifordított 
báránybőr bundát viselő legények láncos 
bottal és köcsögdudával felszerelve olyan 
házakhoz mentek, ahol eladó leány volt, és 
elénekelték „varázséneküket”. Először a házhoz 
való megérkezéskor a regösök a házigazdától 
engedélyt kértek, hogy elmondhassák az 
éneket a „hej regő rejtem” refrénű 
termékenységvarázsló éneket, majd köszöntőt 
mondtak, meséltek a csodaszarvasról legenda 
valamely változatáról, elmondták, hogy milyen 
messziről jöttek, és, hogy ők István király szolgái, 
majd a gazdának és háza népének jó 
egészséget, vagyont kívántak és végül egy 
leányt varázsoltak el, azaz regöltek össze egy 
legénnyel. 
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Még jó pár hagyományt fel tudnék sorolni, de 
szerintem ezek a legérdekesebbek és egyben 
a legkülönlegesebbek. A te családod tartja a 
hagyományokat? 

 

Boldog karácsonyt kívánok! 
 

Írta: Gábos Csenge, 5.z  
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